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U ovom broju donosimo

Poštovani čitatelji, 

Na početku novog izdanja našeg pod-
liska dajemo značaj mastitisu, koji je 
zajednički problem proizvođača mlijeka 
i mljekarske industrije, jer nanosi eko-
nomske gubitke na obje strane. No, često 
zaboravljamo kako je mastitis zapravo 
najveći problem za mliječnu kravu koja 
je tada narušenoga zdravstvenog sta-
nja. Pravodobno otkrivanje upale vimena 
od krucijalne je važnosti za učinkovito 
liječenje. Redovnom kontrolom mliječ-
nosti koju provodi HAPIH uzgajivačima 
i veterinarima je na raspolaganju ovaj 
podatak, a osim toga moguće je dobiti 
i broj diferenciranih somatskih stanica. 
A kakvi su rezultati istraživanja koje se 
temelji na svakodnevnom prikupljanju 
uzoraka mlijeka i njihovoj analizi? Do-
znajte u nastavku.
U prošlom broju podliska izvijestili smo 
o novom izvještaju u Web aplikaciji za 
posjednike, koja je uzgajivačima dostup-
na putem mrežne stranice HAPIH-ova 
Centra za stočarstvo. I u ovom broju 
najavljujemo novu funkcionalnost, koja 
omogućuje jednostavan i brz upis velikog 
seta podataka o obavljenim umjetnim 
osjemenjivanjima, a što je primarno zani-
mljivo specijaliziranim velikim farmama.
Osobito smo ponosni i često ističemo 
suradnju s uzgojnim udruženjima koja 
zauzima važan dio aktivnosti HAPIH-ova 
Centra za stočarstvo. Ona se ponajprije 
očituje u pružanju stručne pomoći u pro-
vedbi specifičnih aktivnosti iz uzgojnih 
programa te tehničke podrške u radu uz-
gojnih udruženja, s posebnim naglaskom 

na rad i razvoj središnjih uzgajivačkih 
saveza. Od ukupno 23 priznata uzgojna 
udruženja, njih 21 odabralo je HAPIH za 
partnera u provedbi uzgojnih programa. 
Detalje svakako pronađite u prilogu.
Važno je istaknuti kako je Hrvatski sabor 
na svojoj 8. sjednici 5. prosinca 2025. 
donio Zakon o provedbi Uredbe (EU) 
2023/1115 o stavljanju na raspolaganje 
na tržištu EU-a i izvozu iz EU-a određene 
robe i određenih proizvoda povezanih s 
deforestacijom i degradacijom šuma, te 
Zakon o izmjeni i dopunama zakona o Hr-
vatskoj agenciji za poljoprivredu i hranu. 
Donošenjem ovih dvaju Zakona HAPIH je 

Podlistak Hrvatske agencije za poljoprivredu i hranu

postao jedno od triju nadležnih tijela za 
provedbu Uredbe (EU) 2023/1115.
I na kraju, donosimo zanimljiv pregled 
nagrađenih s Izložbe hrvatskih ovčjih i 
kozjih sireva, koju su zajednički organizi-
rali Hrvatska agencije za poljoprivredu i 
hranu i Hrvatski savez uzgajivača ovaca 
i koza. Ovogodišnja izložba, 26. po redu, 
održana je u Poreču 20. listopada, i to u 
sklopu 27. savjetovanja uzgajivača ovaca 
i koza u Republici Hrvatskoj, a detaljnije 
informacije svakako pronađite u prilogu.

Hrvoje Hefer, mag.ing.bil. 
ravnatelj HAPIH-a
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Mastitis je zajednički problem 
proizvođača mlijeka i mlje-
karske industrije, jer nanosi 
ekonomske gubitke na obje 

strane. No, često zaboravljamo kako je 
mastitis zapravo najveći problem za mli-
ječnu kravu koja je tada narušenog zdrav-
stvenog stanja. Pravodobno otkrivanje 
upale vimena od krucijalne je važnosti 
za učinkovito liječenje. Broj somatskih 
stanica je vrlo učinkovit alat za promje-
ne zdravstvenog stanja vimena na razini 
stada kao i za svaku kravu. Redovnom 
kontrolom mliječnosti koju provodi HAPIH 
uzgajivačima i veterinarima je na raspola-
ganju ovaj podatak, a osim toga moguće 
je dobiti i broj diferenciranih somatskih 
stanica. Kakvi su rezultati istraživanja 
koje se temelji na svakodnevnom priku-
pljanju uzoraka mlijeka i njihovoj analizi. 

U istraživanju je analizirano više od 10 
milijuna zapisa na kontrolni dan, prikuplje-
nih između siječnja 2005. i prosinca 2022. 
kako bi se utvrdila pojavnost supkliničkog 
i kliničkog mastitisa u krava holstein i si-
mentalske pasmine, te njegov utjecaj na 
kasniju proizvodnju mlijeka. Prikupljanje 
uzoraka mlijeka prema AT/4 obavili su 
djelatnici Centra za stočarstvo, a prema 
BT/4 educirani djelatnici na farmama. 
Analiza uzoraka obavljena je u Centru za 
kontrolu kvalitete stočarskih proizvoda. 
Sve aktivnosti koje provode navedeni cen-
tri koji djeluju u okviru Hrvatske agencije 

Kakav je utjecaj rednog broja laktacije na pojavnost 
mastitisa kod holstein i simentalske pasmine krava u RH

> Dr.sc. Dragan Solić
Centar za stočarstvo, drago.solic@hapih.hr

za poljoprivredu i hranu akreditirao je 
ICAR. 

Dnevni broj somatskih stanica (SCC) 
služio je kao pokazatelj supkliničkog (od 
200.000/ml do 400.000/ml) i kliničkog 

(>400.000/ml) mastitisa. Učestalost sup-
kliničkog i kliničkog mastitisa izračunata 
je kao postotak krava koji je razvrstan u 
grupaciju supkliničkog, odnosno kliničkog 
mastitisa prema ukupnom briju kontroli-

Pravodobno otkrivanje upale vimena od krucijalne je važnosti 
za učinkovito liječenje

 

Grafikon 1. Pojavnost mastitisa prema rednom broju teljenja kod holstein pasmine (u %) 

 

Grafikon 2. Pojavnost mastitisa prema rednom broju teljenja kod simentalske pasmine (u %) 

 

 

Najniža dnevna proizvodnja mlijeka za obje pasmine bez obzira na redni broj teljenja bila je na 
kontrolni dan u kojem je klasificiran supklinički ili klinički mastitis ( u grafikonu 3, 4, 5, 6, 
označeno "0")  

Kao što je i bilo za očekivati, najniže dnevne proizvodnje mlijeka kod obiju pasmina utvrđene 
su pri pojavi kliničkog mastitisa u odnosu na supklinički. Već u sljedećoj kontroli mliječnosti 
uslijedilo je povećanje proizvodnje mlijeka koje je bilo povezano klasificiranjem mastitisa 
(supklinički ili klinički), pasmini krave i rednom broju teljenja (I., ..., IV.+). Utvrđeno je 
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Grafikon 1. Pojavnost mastitisa prema rednom broju teljenja kod holstein  
pasmine (u %)

Grafikon 2. Pojavnost mastitisa prema rednom broju teljenja kod simentalske  
pasmine (u %)

Grafikon 3. Promjene u  
količinama mlijeka u 1. laktaciji 
simentalske pasmine

Grafikon 5. Promjene u  
količinama mlijeka 1. laktaciji 
holstein pasmine

Grafikon 4. Promjene u  
količinama mlijeka u 3. laktaciji 
simentalske pasmine 

Grafikon 6. Promjene u  
količinama mlijeka u 3. laktaciji 
holstein pasmine
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U prošlom broju ovog podliska izvi-
jestili smo o novom izvještaju u 
Web aplikaciji za posjednike, 
koja je uzgajivačima dostupna 

putem mrežne stranice HAPIH-ova Cen-
tra za stočarstvo. I u ovom broju najav-
ljujemo novu funkcionalnost, koja omogu-
ćuje jednostavan i brz upis velikog seta 
podataka o obavljenim umjetnim osjeme-
njivanjima, a što je primarno zanimljivo 
specijaliziranim velikim farmama.

Nova funkcionalnost dostupna je u 
podizborniku Datoteka farme - osje-
menjivanje u sklopu modula Registar 
reprodukcijskog materijala. Najprije je 

Nova funkcionalnost u podizborniku Datoteka 
farme - osjemenjivanje

> Zrinko Mikić, dr.med.vet.
Centar za stočarstvo, zrinko.mikic@hapih.hr

potrebno u farmskom računalnom pro-
gramu koji upravlja procesom mužnje 
pripremiti izvješće o obavljenim osjeme-
njivanjima (datum osjemenjivanja, životni 
broj krave, HB broj bika) u traženom raz-
doblju (npr. zadnjih mjesec dana). Ovom 
izvješću u Excel formatu potrebno je do-
dati još dva podatka, i to kod pripusta 
(šifra 2 - umjetno osjemenjivanje) i kod 
centra za umjetno osjemenjivanje koji je 
isporučio sjeme. 

Završnu je tablicu zatim potrebno spre-
miti kao CSV (MS-DOS) datoteku te ju u 
Web aplikacije za posjednike kroz funk-
cionalnost Datoteka farme - osjemenji-

vanje učitati uz prethodno usklađivanje 
datoteke prema postavkama aplikacije. 
Nakon učitavanja javlja se poruka koji 
su podaci uspješno upisani, ili eventualno 
koje je nakon ispravka potrebno ponov-
no učitati. Sva upisana osjemenjivanja 
vidljiva su odmah u modulu Upis osje-
menjivanja.

 Sve informacije u vezi s ovom novom 
funkcionalnošću, ali i ostalim funkcional-
nostima unutar Web aplikacije za posjed-
nike mogu se dobiti u Odjelu za govedar-
stvo (e-mail: govedarstvo@hapih.hr) i u 
područnim uredima HAPIH-ova Centra 
za stočarstvo.

Jednostavan i brz upis velikog seta podataka o obavljenim umjetnim 
osjemenjivanjima - nova funkcionalnost za velike farme u Web aplikaciji 

za posjednike 

ranih krava po pasminama i rednom broju 
laktacije.

Učestalost problema povezanih sa 
supkliničkim ili kliničkim mastitisom izra-
ženiji je kod krava holstein (35,4%) nego 
kod krava simentalske pasmine (34,2%). 
Učestalost pojave supkliničkog i kliničkog 
mastitisa povećava se sa svakim sljede-
ćim teljenjem kod obiju pasmina, kako je 
prikazano u grafikonu 1 i grafikonu 2. 

Najniža dnevna proizvodnja mlijeka za 
obje pasmine bez obzira na redni broj te-
ljenja bila je na kontrolni dan u kojem je 
klasificiran supklinički ili klinički mastitis  
(u grafikonu 3, 4, 5, 6, označeno "0"). 

Kao što je i bilo za očekivati, najniže 
dnevne proizvodnje mlijeka kod obiju 
pasmina utvrđene su pri pojavi kliničkog 
mastitisa u odnosu na supklinički. Već u 
sljedećoj kontroli mliječnosti uslijedilo je 
povećanje proizvodnje mlijeka koje je bilo 
povezano klasificiranjem mastitisa (supkli-
nički ili klinički), pasmini krave i rednom 
broju teljenja (I., ..., IV.+). Utvrđeno je izra-
ženije povećanje proizvodnje mlijeka kod 
pojave kliničkog u odnosu na supklinički 
mastitis, i to s većim količinama kod hol-
stein nego kod simentalske pasmine.

Prema prikazanom, vidljiv je veći poten-
cijal za oporavak proizvodnje mlijeka kod 

holstein pasmine krava, i to osobito nakon 
pojave kliničkog mastitisa. Krave u prvoj 
laktaciji imale su niži početni porast nakon 
pojave mastitisa, ali su to uspjele nado-
knaditi tijekom preostalog dijela laktacije 
u odnosu na starije krave, koje su se brže 
oporavljale uz niže proizvodnje mlijeka do 
kraja laktacije.

Cijeli članak možete pročitati u časopi-
su Veterinarski arhiv https://vetarhiv.vef.
unizg.hr/ pod naslovom "Varijabilnost u 
prevalenciji supkliničkog i kliničkog ma-
stitisa i njegov utjecaj na mliječnost kra-
va holsteinske i simentalske pasmine kao 
rezultat pariteta".
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Suradnja s uzgojnim udruženjima

> Vatroslav Tissauer, dipl.ing.polj., univ.spec.oec. 
Centar za stočarstvo, vatroslav.tissauer@hapih.hr

Suradnja s uzgojnim udruženjima 
zauzima važan dio aktivnosti 
HAPIH-ova Centra za stočar-
stvo. Ona se ponajprije očituje 

u pružanju stručne pomoći u proved-
bi specifičnih aktivnosti iz uzgojnih 
programa te tehničke podrške u radu 
uzgojnih udruženja, s posebnim nagla-
skom na rad i razvoj središnjih uzgaji-
vačkih saveza. Sukladno Zakonu o uz-
goju domaćih životinja (NN 115/2018), 
Centar za stočarstvo kao treća strana 
pruža stručnu i tehničku podršku većini 
uzgojnih udruženja. 

Od ukupno 23 priznata uzgojna udru-
ženja, njih 21 odabralo je HAPIH za par-
tnera u provedbi uzgojnih programa. 
HAPIH-ovom imenovanju prethodili su 
ovlaštenje Ministarstva poljoprivrede 
šumarstva i ribarstva (za provedbu 
testiranja rasta, razvoja, proizvodnih 
odlika i genetskog vrednovanja uzgoj-
no valjanih domaćih životinja) i ostva-
rivanje prava na korištenje Certifikata 
kvalitete Međunarodne organizacije za 
kontrolu proizvodnosti domaćih životi-
nja (International Committee for Animal 
Recording - ICAR). Certifikat kvalitete 
uključuje sljedeće aktivnosti u govedar-
stvu te ovčarstvu i kozarstvu: označava-
nje i registraciju, kontrolu mliječnosti, 
laboratorijsku analitiku mlijeka, obradu 
podataka, ažuriranje matične knjige, 
ocjenu vanjštine, genetsko vrednova-
nje, ali i kontrolu ostalih svojstava. 

Treba istaknuti kako je HAPIH uklju-
čen u međunarodni sustav genetskog 
vrednovanja bikova pri Interbullu. 
HAPIH je od 2022. godine punoprav-
na članica međunarodne organizacije 
ISAG (International Society for Animal 
Genetics), čime je omogućeno sudje-
lovanje u usporednim testovima (ISAG 
comparison test) te na ISAG-ovim kon-
ferencijama i radionicama, kako bi se 

tia, Udruga uzgajivača slavonsko-sri-
jemskog podolca i Savez uzgajivača 
istarskog goveda. U sektoru ovčarstva 
i kozarstva, pak, djeluje Hrvatski savez 
uzgajivača ovaca i koza.

Sa četiri najveća saveza - Središnjim 
savezom hrvatskih uzgajivača holstein 
goveda, Središnjim savezom hrvatskih 
uzgajivača simentalskog goveda, Sre-
dišnjim savezom uzgajivača svinja Hr-
vatske i Hrvatskim savezom uzgajivača 
ovaca i koza, HAPIH je 2019. godine 
potpisao prve ugovore o suradnji na 
Državnoj stočarskoj izložbi u Gudovcu. 
Nakon ovog početka, kako su ostale 
udruge dobivale status uzgojnih udru-
ženja nakon registracije pri Ministar-
stvu poljoprivrede šumarstva i ribar-
stva potpisivani su ugovori o suradnji 
s HAPIH-om. 

Grafikon 1 prikazuje kako je rastao 
broj udruga koje su odabrale HAPIH kao 

mogla pratiti nova saznanja i metode u 
području animalne genetike uz redovne 
provjere kvalitete naših usluga. Uloga 
HAPIH-a kao treće strane je provedba 
specifičnih tehničkih aktivnosti u uprav-
ljanju uzgojnim programima, kao što 
su: testiranje rasta, razvoja, proizvod-
nih odlika (fenotip), genetsko vrednova-
nje, vođenje matičnih knjiga, priprema 
podataka za izdavanje zootehničkog 
certifikata, uspostava i vođenje baze 
podataka itd.

HAPIH i uzgojna udruženja
U sektoru govedarstva djeluje sedam 

priznatih uzgojnih udruženja: Središnji 
savez hrvatskih uzgajivača holstein go-
veda, Središnji savez hrvatskih uzgaji-
vača simentalskog goveda, Savez uzga-
jivača mesnih pasmina goveda, Udruga 
uzgajivača buše, Udruga Salers Croa-

Centar za stočarstvo Hrvatske agencije za poljoprivredu i hranu kao treća 
strana pruža stručnu i tehničku podršku većini uzgojnih udruženja

Djelatnici Centra za stočarstvo sudjeluju u uređivanju 
glasila uzgojnih udruženja i pišu stručne članke, 
pridonoseći postizanju boljih uzgojnih rezultata ali i 
popularizaciji uzgojnih udruženja

Grafikon 1. Broj udruga koje su odabrale HAPIH kao treću stranu (izvor: HAPIH)

ostale udruge dobivale status uzgojnih udruženja nakon registracije pri Ministarstvu 
poljoprivrede šumarstva i ribarstva potpisivani su ugovori o suradnji s HAPIH-om.  

Grafikon 1 prikazuje kako je rastao broj udruga koje su odabrale HAPIH kao treću stranu kroz 
razdoblje 2019.-2025. godine.  

U tablici 1 prikazani su nazivi uzgojnih udruženja koja su odabrala HAPIH kao treću stranu u 
provedbi specifičnih tehničkih aktivnosti u upravljanju uzgojnim programima 
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Tablica 1. Nazivi uzgojnih udruženja kojima je HAPIH treća strana 
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pasmina peradi 

Udruga uzgajivača 
selekcioniranih 

matica pčela 
Hrvatske

 

Hrvatska udruga 
uzgajivača športskih 

konja 
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treću stranu kroz razdoblje 2019.-2025. 
godine. 

U tablici 1 prikazani su nazivi uzgoj-
nih udruženja koja su odabrala HAPIH 
kao treću stranu u provedbi specifičnih 
tehničkih aktivnosti u upravljanju uzgoj-
nim programima

Kontinuirana podrška
HAPIH preko Centra za stočarstvo pru-

ža kontinuiranu podršku radu i razvoju 
svih uzgojnih udruženja, kako na struč-
noj razini u provedbi uzgojnih programa, 
tako i na organizacijskoj i tehničkoj ra-
zini. Tako koordinira provedbu uzgojnih 
aktivnosti i programa suradnje s uzgoj-
nim udruženjima, potiče djelovanje uzga-
jivača kroz uzgojna udruženja i podupire 
njihovo funkcioniranje i razvoj, pomaže 
u održavanju godišnjih skupština, radu 
stručnih tijela, prijava na natječaje. 

vezanih uz komercijalne pasmine, dje-
latnici Centra za stočarstvo sudjeluju i 
u izradi i u provedbi programa zaštite i 
očuvanja izvornih i zaštićenih pasmina 
domaćih životinja. HAPIH, dakle, u punom 
smislu riječi nastoji biti snažna podrška 
uzgojnim udruženjima, pružajući im teh-
ničku i stručnu pomoć, odnosno, trudeći 
se biti servis hrvatskom stočarstvu.

Djelatnici Centra za stočarstvo sudje-
luju i u uređivanju glasila uzgojnih udru-
ženja i pišu stručne članke, pridonoseći 
postizanju boljih uzgojnih rezultata ali i 
popularizaciji uzgojnih udruženja. Eduka-
cija uzgajivača također je jedna od važ-
nih karika suradnje, pri čemu je dobar 
primjer redovito održavanja godišnjih 
savjetovanja uzgajivača. Osim aktivnosti 

Uloga HAPIH-a kao treće strane je provedba specifičnih 
tehničkih aktivnosti u upravljanju uzgojnim programima, 
kao što su: testiranje rasta, razvoja, proizvodnih odlika 
(fenotip), genetsko vrednovanje, vođenje matičnih knjiga, 
priprema podataka za izdavanje zootehničkog certifikata, 
uspostava i vođenje baze podataka itd

Tablica 1. Nazivi uzgojnih udruženja kojima je HAPIH treća strana

Središnji savez hrvatskih 
uzgajivača simentalskog goveda

Središnji savez hrvatskih 
uzgajivača holstein goveda

Savez uzgajivača mesnih 
pasmina goveda Udruga uzgajivača buše

Udruga Salers Croatia
Udruga uzgajivača 

slavonsko srijemskog 
podolca

Savez uzgajivača istarskog 
goveda

Središnji savez udruga 
uzgajivača svinja Hrvatske

Udruga uzgajivača svinja 
„Banijska šara“ 

Plemenita općina 
Turopoljska

Udruga uzgajivača crne 
slavonske svinje „Fajferica“ 

Hrvatski savez uzgajivača 
ovaca i koza

Savez uzgajivača trakenerskih 
konja Hrvatske

Hrvatski savez uzgajivača 
izvornih pasmina peradi

Udruga uzgajivača 
selekcioniranih matica 

pčela Hrvatske

Hrvatska udruga 
uzgajivača športskih konja

Udruga uzgajivača konja 
Hrvatski Toplokrvnjak

Udruga uzgajivača svinja 
pasmine mangulica

Hrvatski središnji savez 
uzgajivača lipicanaca

Udruga uzgajivača 
hrvatskih pasmina peradi – 

Kukmica

Udruga uzgajivača istarskog 
magarca „Istrijanski tovar“
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Hrvatska agencija za poljoprivredu 
i hranu postala nadležno tijelo 

za provedbu "EUDR - uredbe 
o deforestaciji"

> Dr.sc. Dragan Solić
Centar za stočarstvo, drago.solic@hapih.hr

Hrvatski sabor donio je na 8. 
sjednici 5. prosinca 2025. Za-
kon o provedbi Uredbe (EU) 
2023/1115 o stavljanju na ras-

polaganje na tržištu EU-a i izvozu iz EU-a 
određene robe i određenih proizvoda po-
vezanih s deforestacijom i degradacijom 
šuma, te Zakon o izmjeni i dopunama 
zakona o Hrvatskoj agenciji za poljopri-
vredu i hranu. 

Donošenjem ovih dvaju Zakona HAPIH 
je postao jedno od triju nadležna tijela 
za provedbu Uredbe (EU) 2023/1115:  
1. HAPIH, 2. Ministarstvo financija, Carin-
ska uprava 3. Državni inspektorat.

Uredbom (EU) 2023/1115, ili kako se 
kolokvijalno naziva EUDR Uredba, utvr-
đuju se pravila o stavljanju na tržište 
EU-a i stavljanju na raspolaganje na tr-
žištu EU-a te izvozu iz EU-a relevantnih 
proizvoda navedenih u Prilogu I. Sadr-
žavaju relevantne robe, ili su hranjeni 
relevantnom robom, ili su proizvedeni uz 
upotrebu relevantne robe, odnosno gove-
da, kakaa, kave, palme uljarice, kaučuka, 
soje i drva, u cilju svođenja na najmanju 
moguću mjeru doprinosa EU-a defore-
staciji i degradaciji šuma diljem svijeta 
i pridonošenja smanjenju globalne de-
forestacije, kao i smanjenja doprinosa 
EU-a emisijama stakleničkih plinova i 
globalnom gubitku bioraznolikosti. 

Naime, deforestacija i degradacija 
šuma važni su pokretači globalnog za-
grijavanja i gubitka bioraznolikosti, što 
su dva najvažnija okolišna izazova našeg 
doba. Potrošnja navedenih roba i proi-
zvoda veliki je pokretač deforestacije i 
stoga ova EUDR Uredba donosi mjere 
za smanjenje globalne deforestacije i de-
gradacije šuma, uzrokovanih potrošnjom 
određene robe i određenih proizvoda u 
EU. Time nastoji smanjiti svoj doprinos 

emisijama stakleničkih plinova i global-
nom gubitku bioraznolikosti te promicati 
održive obrasce proizvodnje i potrošnje 
u EU i svijetu.

Koje su najvažnije zadaće 
HAPIH-a kao nadležnog 
tijela 
•	 	preispituje i procjenjuje rizike u susta-

vu dužne pažnje koje izrađuju gospo-
darski subjekti ili ovlašteni zastupnici 

Deforestacija i degradacija 
šuma važni su pokretači 
globalnog zagrijavanja i 
gubitka bioraznolikosti, što 
su dva najvažnija okolišna 
izazova našeg doba
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•	 	pruža stručnu i tehničku pomoć gos-
podarskim subjektima, daje smjernice 
i osigurava razmjenu informacija 

•	 	provodi provjere na svojem državnom 
području kako bi utvrdila jesu li rele-
vantni proizvodi koje je gospodarski 
subjekt ili trgovac stavio ili namjerava 
staviti na tržište, ili koje je stavio ili 
namjerava staviti na raspolaganje na 
tržištu, ili koje je izveo ili namjerava 
izvesti - usklađeni s ovom Uredbom

•	 	utvrđuje situacije kada relevantni pro-
izvodi predstavljaju tako visoki rizik 
od neusklađenosti, evidentira takve 
situacije u informacijskom sustavu, 
od Inspekcije i Carinske uprave traži 
provođenje hitnih privremenih mjera 

•	 	provodi provjere sustava dužne pa-
žnje, postupaka za procjenu rizika i 
smanjenje rizika te provjere svih gos-
podarskih subjekata i trgovaca ne-
ovisno o tome jesu li malo i srednje 
poduzetništvo (MSP) ili nisu

•	 	određuje provedbu korektivne mjere 
gospodarskim subjektima ili trgovci-
ma koji nisu usklađeni s Uredbom 

•	 	koordinira i provodi suradnju i raz-
mjenu informacija među nadležnim 
tijelima 

•	 	predstavlja nacionalnu kontaktnu 
točku i pruža tehničku i drugu pomoć 
gospodarskim subjektima i trgovcima, 
daje upute i podršku na nacionalnoj 

o pojednostavnjenju provedbu posto-
jećih pravila i odgode primjene same 
EUDR Uredbe, kako bi se gospodarski 
subjekti, trgovci i tijela mogli adekvatno 
pripremiti.

Nakon što su države članice i dionici 
izrazili zabrinutost u pogledu spremnosti 
gospodarskih subjekata i trgovaca, ali i 
problema povezanih s novim informa-
cijskim sustavom, pristupilo se pojed-
nostavnjenju postupka dužne pažnje. 
Usuglašeno je jasno produljenje datuma 
primjene za sve subjekte do 30. prosin-
ca 2026., uz dodatnu šestomjesečno 
produženje za mikrosubjekte i male 
subjekte.

Obvezu i odgovornost za podnošenje 
Izjave o postupanju s dužnom pažnjom 
snosit će isključivo  subjekti koji prvi 
stavljaju proizvod na tržište. Samo prvi 
subjekti u lancu opskrbe bit će odgovor-
ni za prikupljanje i zadržavanje referen-
tnog broja početne izjave o postupanju 
s dužnom pažnjom, umjesto da ga pro-
sljeđuju niže u lancu.

Uvedena je pojednostavnjena izja-
va za mikrosubjekte i male primarne su-
bjekte, koja će se podnositi jednokratno 
i nosit će identifikacijsku oznaku izjave, 
koja će biti dovoljna za potrebe sljedi-
vosti.

Najveći dio hrvatskih uzgajivača go-
veda i proizvođača soje bit će razvrsta-
ni upravo u ovu kategoriju, a kako već 
imamo uspostavljen ARKOD sustav i 
Jedinstveni registar domaćih životinja, 
koji sadržavaju potrebne geolokacijske 
podatke, to će obveze hrvatskih stočara 
biti vrlo ograničene. 

Kako je HAPIH kroz svoj Centar za 
stočarstvo u svakodnevnom kontaktu s 
uzgajivačima goveda (a s udruženjima 
uzgajivača imamo i dodatno potpisane 
ugovore o suradnji), to svakako pruža 
dovoljno prostora za pravodobne eduka-
cije i pružanje pravovaljanih informacija 
vezanih uz primjenu EUDR Uredbe. 

razini gospodarskim subjektima i tr-
govcima vezano za informacijski su-
stav 

•	 	predstavlja RH prilikom međunarodne 
suradnje vezano za primjenu ovoga 
Zakona uključujući 

•	 	u suradnji s Europskom komisijom, 
procjenjuje i utvrđuje postoje li u RH 
deforestrirane/iskrčene površine, koje 
su prenamijenjene u poljoprivredne ili 
uzgojne površine 

 Odgoda primjene uredbe 
na najmanje godinu dana 
znatno olakšava položaj 
uzgajivača goveda i  
proizvođača soje

 Premda EU ne odustaje od primjene 
EUDR Uredbe, postignuto je suglasje 
Europske komisije, Vijeća i parlamenta 

Postignuto je suglasje Europske komisije, Vijeća i 
parlamenta o pojednostavnjenju provedbu postojećih 
pravila i odgode primjene same EUDR Uredbe, kako bi 
se gospodarski subjekti, trgovci i tijela mogli adekvatno 
pripremiti
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26. izložba hrvatskih ovčjih 
i kozjih sireva

> Darko Jurković, dipl.ing.agr.
Centar za stočarstvo, darko.jurkovic@hapih.hr

U Republici Hrvatskoj tijekom 
godine održava se nekoli-
ko  izložbi i festivala sireva, 
a jedna od većih je i Izložba 

hrvatskih ovčjih i kozjih sireva. Ovaj sre-
dišnji događaj za proizvođače mliječnih 
proizvoda od ovčjeg i kozjeg mlijeka or-
ganiziraju zajedno Hrvatska agencije za 
poljoprivredu i hranu i Hrvatski savez 
uzgajivača ovaca i koza. Ovogodišnja 
izložba, 26. po redu, održana je u Po-
reču 20. listopada, i to u sklopu 27. 
savjetovanja uzgajivača ovaca i koza 
u Republici Hrvatskoj.

Pripreme za izložbu počele su sredi-
nom rujna pozivanjem registriranih si-
rara koji prerađuju ovčje i kozje mlijeko, 
a ocjena dostavljenih mliječnih proizvo-
da održana je 2. listopada 2025. godine 
u prostoru Zavoda za mljekarstvo Agro-
nomskog fakulteta Sveučilišta u Zagre-
bu. Svaki sirar mogao je dostaviti do 
tri mliječna proizvoda. Tako je na ocje-
njivanje pristiglo ukupno 35 mliječnih 
proizvoda, 16 od ovčjeg i 19 od kozjeg 
mlijeka. Ocjenjivanju se odazvalo 18 
prerađivača ovčjeg i kozjeg mlijeka.

Od 35 ocijenjenih mliječnih proizvo-
da, bila su 32 sira (14 tvrdih, 8 polutvr-
dih, 2 meka, 4 svježa sira, 1 skuta i 3 
sira u ulju), 3 fermentirana mlijeka (2 
jogurta, 1 kefir). Ukupno je bilo 10 mli-
ječnih proizvoda s različitim dodacima. 
Proizvodi su ocijenjeni Senzorskom me-
todom koja uključuje procjenu njihovih 
karakteristika pomoću pet osnovnih 
osjetila. Od 35 pristiglih proizvoda 30 
je dobilo odličja - 14 zlatnih, 10 sre-
brnih i 6 brončanih, a proglašeni su i 
šampioni kozjih i ovčjih sireva. Svi pro-
izvođači nagrađeni proizvođači dobili su 
prigodne diplome i pravo na korištenje 
znaka HAPIH “Mliječni proizvodi 2025.” 
(zlato, srebro i bronca) osmišljenih da 
povećaju povjerenje potrošača i daju 
proizvodu dodanu vrijednost. 

NAZIV NAGRAĐENIH VRSTA NAGRADE NAZIV PROIZVODA

OPG Koze & mi, Krunoslav Čičko
Zlatna plaketa 

Šampion u kategoriji kozjih 
sireva

Svježi kozji sir

OPG Vidas, Tomislav Vidas
Zlatna plaketa 

Šampion u kategoriji ovčjih 
sireva                    

Paški sir

OPG Magriž, Vesna Mrakovčić Zlatna plaketa Krčki sir, tvrdi ovčji sir

OPG Magriž, Vesna Mrakovčić Zlatna plaketa Zeleni bodul, tvrdi ovčji sir, 
ružmarin

OPG Mala Roga Zlatna plaketa Svježi kozji sir, kuhani

OPG Magriž, Vesna Mrakovčić Zlatna plaketa Magriž, tvrdi ovčji sir, kadulja 
i smilje

OPG Koze & mi, Krunoslav Čičko Zlatna plaketa Kozji sir u maslinovom ulju

Branimir Čemeljić Zlatna plaketa Paški sir

OPG Krunoslav Vidas Zlatna plaketa Paški sir

Bresnica Zlatna plaketa Friška, meki kozji sir

Asić, obrt za poljoprivredu Zlatna plaketa Ovčji sir iz mišine

OPG Skrivanat, Marin Valentić Zlatna plaketa Paški sir

OPG Žampera Zlatna plaketa Kozja skuta

OPG Žampera Zlatna plaketa Rolica u šarenom papru od 
svježeg kozjeg sira

OPG Kljajić Srebrna plaketa Polutvrdi kozji sir s brusnicom

OPG Jagarka Srebrna plaketa Kozji kefir

Mara MIšljenović Srebrna plaketa Tvrdi ovčji sir

OPG Jagarka Srebrna plaketa Kozji jogurt

Loznati d.o.o. Srebrna plaketa Kozji jogurt

OPG Bresnica Srebrna plaketa Mladac, polutvrdi kuhani 
kozji sir

Asić, obrt za poljoprivredu Srebrna plaketa Srijemac, tvrdi ovčji sir

 Vedran Merc Srebrna plaketa Tvrdi ovčji sir

Loznati d.o.o. Srebrna plaketa Rustico, mladi kozji sir, po-
lutvrdi

Anka Đidara Srebrna plaketa Mladi kuhani kozji sir

Mara Mišljenović Brončana plaketa Tvrdi ovčji sir sa dodatkom 
mediteranskog bilja

Mara Mišljenović Brončana plaketa Tvrdi ovčji sir sa čili paprikom

Asić, obrt za poljoprivredu Brončana plaketa Ljutko, tvrdi ovčji sir sa čili 
paprikom

OPG Žampera Brončana plaketa Svježi kozji sir

OPG Nadilo, Slavica Nadilo Brončana plaketa Polutvrdi kozji sir s brusnicom

OPG Kljajić Brončana plaketa Polutvrdi kozji sir u provansal-
skom bilju


